

To: "sc ci hke" <sc_ci_hke@legco.gov.hk>

(只備中文本)

From: " " < " >

LC Paper No. CB(1)755/20-21(01)

Date: 22/03/2021 03:16PM

(Chinese version only)

Subject: 市民意見書：振興香港經濟的四個意見

尊敬的振興香港經濟事宜小組委員會：

這是我對振興香港經濟的四個意見，請提交至委員會會議討論。

一、香港應與內地和澳門解封通關

1. 香港與內地和澳門解封通關能拯救香港的民生和經濟於水火之中。
2. 香港與其他國家和地區解封通關都不穩妥，疫情輸入風險遠高於民生經濟收益。

二、「完善疫情防控措施」與「全民接種」應齊步並進

1. 內地：中國疾控中心副主任馮子健近日表示，內地疫苗接種率仍然比較低，在外防輸入方面，暫時不對疫苗接種者免除檢測和隔離措施。
2. 香港：由於反中亂港勢力的不斷詆毀以及香港過往流感疫苗接種比例的數字，我認為大家很可能高估了香港市民接種「新冠疫苗」的意願和速度，也間接高估了香港達致「全民接種」和「全民免疫」的速度。
3. 恢復香港經濟民生的前提是清零疫情，而「完善疫情防控措施」與「全民接種」毫不衝突，殊途同歸！
4. 香港不應該只想著「全民接種」而忽視了「完善疫情防控措施」，二者是達到「疫情清零」的不同途徑！

三、香港疫情防控措施仍有改進空間

(一) 外防輸入

1. 香港應該要求所有除總領事或同等/較高職級外的其餘外交人員去「酒店」隔離。
2. 香港應該做好新冠病毒基因測序溯源，嚴格查找「外防輸入」措施漏洞，及時補漏。
3. 香港可以邀請隔壁鄰居深圳的口岸人員來港從頭到尾檢查一遍香港「外防輸入」的流程，協助完善「外防輸入」可能存在的漏洞。

(二) 內防擴散/反彈

1. 學習上海的高效疫情防控模式，提升香港「快速反應、精準防控、動態清零」的三個能力。
2. 將所有對住宅大廈和工作場所的強制檢測升級為「封區強檢」。
3. 要求「密切接觸者的密切接觸者」進行強制隔離。
4. 要求「一般接觸者」進行不少於兩次的強制檢測。
5. 要求所有與確診人士相關的強制檢測的檢測採樣方式必須為鼻咽拭子或鼻腔咽喉合併拭子（註：六歲以下小童可以咽喉拭子作為主要採樣方式）。
6. 要求所有高風險類別人士定期進行強制檢測。
7. 升級「安心出行」——要麼直接學習內地「健康碼」（即由政府存儲身份信息和出行記錄）；要麼升級為「由通訊運營商通過實名登記電話智能卡驗證身份、由商家備存到訪記錄」。

謝謝！